
Sagens kerne 
En virksomhed, som produ-
cerer og sælger momspligti-
ge varer, ønskede at renovere 
sin eksisterende parkerings-
plads, som til dagligt blev 
brugt af både besøgende, kun-
der og medarbejdere i egne 
hvidpladebiler. Virksomhe-
den opkræver ikke betaling 
for parkering. Virksomheden 
mente, at udgifterne kunne 
fratrækkes i momsregnska-
bet, da renoveringen primært 
blev udført i forbindelse med 
virksomhedens daglige drift. 

Skatterådets opfattelse 
Skatterådet var af en anden 
opfattelse og fastslog, at ud-
gifterne til renoveringen er 
omfattet af momslovens reg-
ler om fradragsbegrænsning 
for anskaffelse og drift af per-
sonmotorkøretøjer. Det be-
tyder, at virksomheden ikke 
kan få fradrag for momsen på 

udgifterne. Skatterådet påpe-
gede, at denne praksis er ble-
vet anvendt gentagne gange 
i lignende sager, herunder i 
forbindelse med udgifter til 
leje af parkeringspladser af 
medarbejderes køretøjer. 

Hvad betyder det for din 
virksomhed, når parkerings-
forholdene skal renoveres? 
Med Skatterådets afgørel-
se er det fortsat udgangs-
punktet, at der ikke er fra-
drag på momsen på udgifter, 
der vedrører hvidpladebiler. 
Fradrags begrænsningen gæl-
der ikke kun selve bilen, men 
også udgifter vedrørende par-
keringspladser til medarbej-
dernes egne biler. Spørg din 
revisor, før du begynder at re-
novere virksomhedens par-
keringsplads. 

Læs det fulde svar fra Skatte-
rådet i SKM2024.20.SR.
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ejendomme til dagsværdi7

ønsker din virksomhed at fremme en grøn profil og 
samtidig støtte medarbejdernes sundhed ved at tilbyde 
gratis elcykler? Vær opmærksom på de skattemæssige 
konsekvenser. 

“Mange har købt træer eller ændret på, 
hvilken kaffe de køber. Men med cykler 
behøver du næsten ikke at sige mere. For 
hver kilometer du får en person til at cykle, 
er det en omgående nedbringelse af CO2-
udledning.”.

Anders Torp, stifter af det danske startup, JOOLL.

Renovering af virksomhedens 
parkeringsplads: Hvad gælder 
for momsen? 

Har din virksomhed planer om at renovere parke-
ringspladsen? Det er i så fald vigtigt at være klar over, 
hvordan momsen påvirker udgifterne. En nylig afgø-
relse fra Skatterådet giver indsigt i, hvad der gælder. 
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KONTANTFORBUDDET i hvid-
vaskloven er nedsat fra 
20.000 kroner til 15.000 
kroner. Det betyder, at virk-
somheder ikke må mod-
tage kontantbetalinger på 
15.000 kroner og derover. 
Forbuddet gælder, uanset 
om den kontante betaling 
sker på én gang eller som 
flere betalinger, der er ind-
byrdes forbundet. Den nye 
grænse trådte i kraft den 1. 
marts 2024. 

nyt og nyttigt

Opkrævning af ejendomsskatter; 
Hvad skal du vide?  
Fra 2024 ændres opkrævningsmetoden for bolig- og ejendomsskatter.

DE nye ejendomsvurderingsregler er iso-
leret set en jungle for de fleste. Nu skal du 
også være opmærksom på, at det frem-
over er staten, der varetager opkræv-
ningen af både ejerboligskatten, der op-
kræves via årsopgørelsen, og skatten af 
erhvervsejendomme, der opkræves via 
Skattekontoen.  

Boligskatten  
Fra 2024 er opkrævningen af hele din bo-
ligskat samlet i staten. Skattestyrelsen op-
kræver altså både din ejendomsværdiskat 
og din grundskyld via din forskuds- og 
årsopgørelse. Derfor bliver den måned-
lige udbetaling af løn for boligejere frem-
over mindre end den plejer. Til gengæld 
skal du som boligejer ikke længere betale 
grundskyld til kommunen to gange om 
året.  

Du kan læse mere om boligskat via for-
skudsopgørelsen på www.skat.dk: For-
skudsopgørelsen 2024 (vurderingsporta-
len.dk) 

Erhvervsejendomsskatten  
Fra 2024 håndteres opkrævningen af 
grundskyld og dækningsafgift af Skatte-
forvaltningen i stedet for kommunen. Du 
skal som erhvervsdrivende betale disse 
skatter via Skattekontoen i to rater med 
sidste betalingsfrist henholdsvis 2. april 
og 1. august 2024. 

Særligt for erhvervsejendomme:  
• På grund af den tekniske indretning af 

Skattekontoen kan du tidligst betale 
ejendomsskat fem hverdage før fristen.  

• Den ældste gæld betales først - du kan 
ikke selv vælge, i hvilken rækkefølge 
posterne skal betales. Vær opmærksom 
på, om der ligger en ældre gældspost, 
når du indbetaler beløbet for grund-
skyld og dækningsafgift. 

• Er ejendommens ejerskab registreret i 
et cvr-nummer, eller med både cpr- og 
cvr-nummer, indbetales ejendoms-
skatterne over Skattekontoen via  
skat.dk/tastselverhverv.  

• Hvis ejerskabet af ejendommen er re-
gistreret i ét eller flere cpr-numre, ind-
betales ejendomsskatterne til Skatte-
kontoen via indbetalingslinjen i selve 
opkrævningen. 

• Du kan som privatperson ikke logge 
ind på Skattekontoen og få et overblik 
over indbetalinger. Det er kun muligt 
ved at ringe direkte til Skat. Skattefor-
valtningen har oplyst, at de arbejder på 
at finde en løsning.  

Læs mere om opkrævning via Skattekon-
toen på www.vurderingsportalen.dk: Op-
krævning: Sådan betaler du dine ejen-
domsskatter (vurderingsportalen.dk). 

Kontantforbuddet 
er nedsat  
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ESG for begyndere
Det har været svært at undgå at støde på ESG inden for de seneste år. Men 
hvad dækker ESG egentlig over? Dét afdækker vi i det følgende; Så lad os 
dykke ned i betydningen og indflydelsen af ESG.

ESG – hvad står det for?
Forkortelsen ESG står for ‘environmen-
tal’, ‘social’ og ‘governance’, hvilket dæk-
ker over miljøforhold, sociale forhold og 
ledelsesmæssige forhold. Tidligere har 
betegnelser som CSR (‘corporate social re-
sponsibility’) og samfundsansvar ofte væ-
ret brugt om virksomheders arbejde med 
bæredygtighed. I dag er det betegnelsen, 
ESG, der vinder frem. 
 Det sker bl.a. i kraft af, at banker og in-
vestorer i langt højere grad efterspørger 
såvel rapportering på bæredygtighed som 
data på området i en erkendelse af, at 
virksomheder ikke alene bør vurderes på 
de finansielle oplysninger. Ved også at in-
kludere oplysninger om ESG kan en virk-
somheds langsigtede muligheder og risici 
vurderes. ESG-data er derved med til at 
vise, hvor godt rustet og modstandsdygtig 
en virksomhed er til at håndtere fremti-
dige ændringer og forventninger. 

Udviklingen af ESG-rapportering
Rapportering om bæredygtighed er i ha-
stig udvikling med ny lovgivning og nye 
krav til virksomhederne. De nye krav 
betyder, at både virksomhedens arbej-
de med bæredygtighed og rapportering 
herom har udviklet sig i retning af at bli-
ve mere datadrevet med udgangspunkt i 
ESG-kategoriseringen. Det er en udvik-
ling, som er med til at sikre troværdighed 
til selve bæredygtighedsrapporteringen 

samt at sikre en mere sammenlignelig 
rapportering.

Dyk ned i E, S og G
Lad os nu dykke ned i de tre områder i 
ESG’et, og hvad de hver især fokuserer på:

E: Miljø- og klimaforhold  
Omfatter bl.a. rapportering om CO2-
udledning, energiforbrug og vandforbrug. 
Dertil omhandler det forurening, vand- og 
havressourcer, biodiversitet, økosystemer, 
ressourceanvendelse og cirkulær økonomi. 

S: Sociale forhold 
Forstået som virksomhedens indvirkning på 
mennesker. S’et rummer bl.a. arbejdsulyk-
ker, sygefravær og uddannelse. De sociale 
forhold handler både om virksomhedens 
egen arbejdsstyrke og arbejdstagere i vær-
dikæden, herunder også berørte samfund, 
forbrugere og slutbrugere. 

G: Ledelsesforhold  
Dækker over virksomhedens øverste 
ledelseslag, interne processer, systemer 
til styring af bæredygtighedsforhold og 
god forretningsetik, herunder bekæmpelse 
af korruption. Data inden for G’et kan for 
eksempel være opgørelse af kønsdiversitet 
i bestyrelsen, om bestyrelsens medlemmer 
deltager på bestyrelsesmøder og lønforskel 
mellem direktører og medarbejdere.

ESG er blevet en central terminologi in-
den for virksomheders bæredygtigheds-
rapportering, og det er en kategorisering, 
der dækker bredt over bæredygtigheds-
begrebet som et hele. 
 Offentliggørelse af virksomheders ESG-
data er med til at give indsigt i, hvordan 
den enkelte virksomhed arbejder med 
bæredygtighed i praksis. ESG-data giver 
dermed både en status på virksomhedens 
forhold inden for ESG, ligesom data frem-
viser udviklingen i virksomheders arbej-
de med netop bæredygtighed. Ved hjælp 
af ESG-data kan virksomheder fremadret-
tet dokumentere og fremvise deres arbej-
de med bæredygtighed.
 For dig som SMV-virksomhed kan det 
være en god idé at begynde at indsamle 
ESG-data. For selvom den nye lovgivning 
med dens øgede krav til bæredygtigheds-
rapportering i første omgang rammer de 
store, børsnoterede virksomheder, vil det 
også ramme dig som SMV. Du kan nem-
lig blive bedt om at levere ESG-data, så de 
børsnoterede virksomheder kan rappor-
tere fra hele deres værdikæde. 
 At forstå og integrere ESG-principper i 
din forretningspraksis kan ikke kun gav-
ne din virksomhed på langt sigt, men også 
bidrage til en mere bæredygtig fremtid for 
alle.

esg

flere tusinde selskaber skal i de kommende år rapportere om deres 
arbejde med bæredygtighed. I første omgang er det de børsnoterede 
virksomheder, der står for skud. Selvom det endnu ikke gælder din virk-
somhed, kan du blive ramt indirekte, for eksempel hvis du er leverandør 
til en børsnoteret virksomhed. Derfor er det afgørende, at du også forstår 
betydningen af bæredygtighedsrapportering. Emnet bæredygtighed får  

fast spalteplads i Din Revisor Informerer i hele 2024. Vi kalder dem  
de grønne sider. Her vil vi undersøge forskellige aspekter af bære-
dygtighedsrapporteringen, og hvordan den grønne omstilling påvirker  
både store og små virksomheder. Vi håber, at artiklerne vil bibringe dig 
både indsigt og inspiration.
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JOOLL erstatter  
firmabilen med grønt 
alternativ
Det danske startup JOOLL har skabt et alternativ til firmabilen, der 
nedbringer CO2-udledning og øger sundheden blandt kundernes 
ansatte. I dag gør pensionskæmpe og mere end 2000 andre virksomhe-
der brug af konceptet. 

ANDERS Torp havde et ønske om at skabe 
en meningsfuld virksomhed, og Anders 
Westergaard havde et behov for et alter-
nativ til en firmabil.
 Og netop det fik en ny forretningsidé til 
at spire.
 De to venner fandt et hul i markedet og 
skabte JOOLL – et koncept, hvor lønmod-
tagere kan lease kvalitetscykler over løn-
nen, mens arbejdsgivere betaler en må-
nedlig pris til JOOLL. 
 ”Vi faciliterer, at man kan få en kvali-
tetscykel med serviceaftale og fuld forsik-
ring. Så du skal ikke bekymre dig, hvis din 
cykel går i stykker eller bliver stjålet. Du 
skal heller ikke have nogen penge op af 
lommen for at komme i gang,” siger An-
ders Torp.
 Og ifølge virksomhedens egne bereg-
ninger kan medarbejdere typisk spare 
mellem 40-60 procent med en cykel gen-
nem JOOLL. 

Bidrager til grøn omstilling
JOOLLs alternativ til firmabilen er et 
grønt indspark til, at erhvervsdrivende 

kan vise grønne tiltag.
 ”Mange har købt træer eller ændret på, 
hvilken kaffe de køber. Men med cykler 
behøver du næsten ikke at sige mere. For 
hver kilometer du får en person til at cyk-
le, er det en omgående nedbringelse af 
CO2-udledning,” siger Anders Torp.
 Derudover giver konceptet en stor ge-
vinst for medarbejderes trivsel, sundhed 
og produktivitet, samtidig med at det er 
en måde at delagtiggøre medarbejdere i 
den grønne omstilling, lyder det.
 JOOLL-konceptet har også stor relevans 
for virksomheders ESG-rapportering, un-
derstreger Anders Torp. For et af de vigti-
ge punkter er at måle på medarbejderes 
transport til og fra arbejde, og netop her 
kan JOOLL bidrage positivt.
 ”Jo oftere du kan flytte en medarbejder 
fra en bil til en cykel, jo bedre er det for 
din ESG-rapportering. At tage ansvar for 
dine ansattes sundhed og trivsel er også 
vigtige elementer i rapporteringen, og 
her kan JOOLL også bidrage,” siger An-
ders Torp.
 Store virksomheder som PensionDan-

grøn transport

jooll

• Tilbyder leasing af kvalitets-
cykler over lønnen.

• Giver mulighed for, at medar-
bejderen beskattes over løn-
nen, mens arbejdsgiver betaler 
en månedlig pris til JOOLL.

• Har over 2000 kunder i 
Danmark og forventer en for-
dobling inden for halvandet år.

• Tilbyder almindelige cykler, el-
cykler, racercykler, MTB-cykler 
og el-ladcykler.
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grøn transport

Stifterne af JOOLL, Anders Torp og Anders Westergaard. Vennerne tilbyder leasing af kvalitetscykler over 
lønnen til 2000+ virksomheder, som allerede gør brug af konceptet.

mark og DFDS har da også fået øjnene op 
for konceptet og bruger det i dag i deres 
ESG-rapportering.

Firmagode spredes til flere
På mange arbejdspladser har det længe 
primært været forbeholdt de få privilege-
rede at have en firmabil. 
 “Men med JOOLL-konceptet kan virk-
somheder glæde langt flere medarbejde-
re og samtidig gøre noget godt for miljø-
et,” fortæller Anders Torp. 
 ”Den omkostning, virksomheden har 

til én persons firmabil, svarer til cirka 50 
medarbejdere, der kan vælge en JOOLL. 
Så der er 50 glade medarbejdere – og 
50 grønne omstillinger – versus én glad 
medarbejder,” siger han. 

Store planer for fremtiden 
Og leasing af cykler har vist sig at være en 
god forretning. 
 For virksomheden, der blev stiftet i 
2019, har landet sit første millionover-
skud og har samtidig formået at tiltræk-
ke mere end 2000 kunder i Danmark.

 Og ifølge Anders Torp er fremtidspla-
nerne store – både i Danmark og interna-
tionalt. 
 ”Vi har en klar forventning om at få 
mere end 4000 kunder i Danmark i lø-
bet af de næste 18 måneder. Og det skal 
vi nok nå. Det er jeg sikker på.”
 ”Og så forventer vi, at det tyske marked 
vil overgå Danmark og tiltrække mere 
end 5000 kunder i løbet af to år,” lyder 
det fra JOOLL-stifteren.
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skat

NY lov om arbejdstidsregistrering 
træder snart i kraft, og det påvirker 
også SMV’er. Baggrunden er en EU-
domstolsafgørelse fra den 14. maj 
2019 (Deutsche Bank), der kræver, 
at arbejdsgivere anvender et tidsre-
gistreringssystem, der objektivt og 
pålideligt registrerer den daglige ar-
bejdstid for hver medarbejder. Som 
arbejdsgiver har du metodefrihed 
til at vælge, hvordan dine medar-
bejderes daglige arbejdstid skal re-
gistreres, men det afgørende er, at 
systemet er objektivt, pålideligt og 
tilgængeligt for at sikre overholdel-
se af reglerne i arbejdstidslovgivnin-
gen. Registreringen kan foregå elek-
tronisk eller via fysiske timesedler. 
Beskæftigelsesministeriet har be-
kræftet, at det kun er den samlede, 
daglige arbejdstid, der skal registre-
res, ikke tidspunkterne. Registrerin-
gen skal være tilgængelig for den 
enkelte medarbejder under ansæt-
telsen, og arbejdsgiveren skal op-
bevare oplysningerne i fem år. Vis-
se medarbejdere kan undtages fra 
visse regler i arbejdstidsloven, hvis 
deres arbejdstid ikke kan måles eller 
fastlægges på forhånd. 

Beskatning af fri elcykel 
Ønsker din virksomhed at fremme en 
grøn profil og samtidig støtte medarbej-
dernes sundhed ved at tilbyde gratis el-
cykler? Det lyder umiddelbart som en 
god idé, men vær opmærksom på de skat-
temæssige konsekvenser.  
 
Hvad siger Skat? 
Desværre er Skat ikke helt med på denne 
grønne bølge. Det er nemlig Skats opfat-
telse, at en elcykel, som en arbejdsgiver 
stiller gratis til rådighed for den ansatte, 
skal beskattes som et personalegode. Det 
betyder, at medarbejderen skal beskattes 

af den fulde markedsværdi, som er den 
pris, det koster at leje en tilsvarende cy-
kel på det frie marked. Hvis firmaet leaser 
cyklen for 600 kroner om måneden, sva-
rer det til en årlig skatte pligtig markeds-
værdi på 7.200 kroner.   
 Der er en marginal skattefordel for 
medarbejderen ved at have fri elcykel, 
da medarbejderen ikke skal betale AM-
bidrag af dette personalegode. Fordelen 
kan dog hurtigt blive udhulet af skatten, 
især hvis medarbejderen har mere end 12 
kilometer til arbejde. Dette skyldes, at fri 
elcykel sidestilles med fri befordring, hvil-
ket kan betyde, at medarbejderen mister 
sit befordringsfradrag. Befordringsfradra-
get er i 2024 2,23 kroner/kilometer. 
 
Skal/skal ikke 
Inden din virksomhed tilbyder fri elcykel 
til medarbejderne, er det vigtigt at over-
veje de skattemæssige konsekvenser nøje.  
 Set fra medarbejderens synspunkt kan 
det økonomisk være fordelagtigt at takke 
ja til tilbuddet om fri elcykel, hvis medar-
bejderen dermed kan spare penge. Der er 
penge at spare, hvis de årlige udgifter ved 
at eje cyklen privat, inklusive reparatio-
ner og vedligeholdelse, overstiger den år-
lige skat, som medarbejderen skal betale 
af fri elcykel, som arbejdsgiveren stiller til 
rådighed.
 Selvom frie elcykler til medarbejdere 
kan have skattemæssige konsekvenser for 
virksomheder, er der stadig en stigende 
interesse for at fremme cykling som en 
bæredygtig transportløsning. 

Fri elcykel kan være en 
”skattebombe” 

Ny lov om arbejds-
tidsregistrering  
træder snart i kraft 

Eksempel på skatteberegning  
i praksis

Hvis en virksomhed leaser en elcykel for 
600 kroner. om måneden, svarer det til en 
årlig markedsværdi på (600 * 12) 7.200 
kroner. Skatten beregnes herefter af denne 
værdi, hvilket kan udgøre en betydelig 
sum. 

• Leasingafgift elcykel 7.200 pr. år 

• Medarbejder betaler topskat 

• Årlig skat af fri elcykel:  
7.200 x 52 % = 3.744 kroner
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regnskab

Måler du investeringsejendommen 
til dagsværdi?
Når din virksomhed ejer investeringsejendomme, er det vigtigt at være 
opmærksom på, hvordan de skal værdiansættes i årsregnskabet, især hvis 
du vælger at måle dem til dagsværdi.

DER er forskellige måder at rapportere om 
en virksomheds investeringsejendom i 
årsregnskabet. Mange vælger at måle in-
vesteringsejendommen til dagsværdi, og 
det kan der være gode grunde til. Målin-
gen til dagsværdi giver ofte en meget mere 
aktuel og relevant værdiansættelse og vil 
typisk også have positiv effekt på virk-
somhedens egenkapital og resultat. Det 
er dog vigtigt at være opmærksom på, at 
målingen til dagsværdi ofte er vanskelig 
og ressourcekrævende.  

Ledelsen har ansvaret 
Som virksomhedens ledelse har du ansva-
ret for at udarbejde en relevant og pålide-
lig dagsværdimåling af dine investerings-
ejendomme, hvis du har valgt dagsværdi 
som regnskabspraksis. Vær opmærksom 
på, at denne proces kan være ressource-
krævende, og overvej nøje, om din virk-
somhed har de nødvendige ressourcer og 
kompetencer til at udføre målingen. Hvis 
du får ekstern bistand hos for eksempel 
en valuar, skal du forholde dig kritisk til 
de centrale forudsætninger, der indgår i 
valuarens beregninger. Som ledelse skal 
du være enig i forudsætningerne, og du 
skal kunne dokumentere forudsætnin-
gerne samt selve opgørelsen af dagsvær-
dien. 

Metoder til at opgøre dagsværdien 
Når du opgør dagsværdien af dine investe-
ringsejendomme, skal det som regel ske 

ved hjælp af velovervejede inputs i form 
af driftsbudgetter og forventede investe-
ringer i ejendommene i de kommende 
år. Hyppigt anvendte værdiansættelses-
modeller inkluderer den afkastbaserede 
model og DCF-modellen. Begge modeller 
kræver, at der indhentes ret præcise data 
om såvel ejendommen som ledelsens for-
ventninger til fremtiden. Bemærk, at den 
offentlige ejendomsvurdering ikke kan 
anvendes som udtryk for dagsværdien i 
årsregnskabet.  

Husk de særlige oplysningskrav
Når du måler dine investeringsejendom-
me til dagsværdi, skal årsregnskabet inde-
holde specifikke oplysninger, herunder:
• Anvendt regnskabspraksis, som skal 

oplyse om de anvendte værdiansættel-
sesmodeller og -teknikker, der er an-
vendt ved fastsættelsen af dagsværdien.

• Noterne skal oplyse om de centrale for-
udsætninger, der er anvendt ved bereg-
ningen af dagsværdien.

• Noterne skal oplyse om dagsværdi ul-
timo samt ændringer i dagsværdien, 
der er indregnet direkte i resultatopgø-
relsen.

Disse oplysninger skal være tilstrække-
lige til, at en regnskabsbruger kan forstå, 
hvordan dagsværdien er fastsat. 

Kan ikke anvende de lempelige mikro-
regler 
Vær opmærksom på, at årsregnskabs-

lovens særlige lempelser for mikrovirk-
somheder ikke kan anvendes, når en 
virksomhed måler en investeringsejen-
dom til dagsværdi. Lempelserne kan hel-
ler ikke anvendes, hvis virksomhedens 
overvejende hovedaktivitet er at eje in-
vesteringsejendomme. Erhvervsstyrel-
sens regnskabskontrol har desværre vist, 
at ikke alle virksomheder har været klar 
over dette.

dagsværdi

DAGSVÆRDIEN er den pris, der kan op-
nås ved salg af ejendommen i en normal 
transaktion mellem markedsdeltagere.

Længe ventet vejledning
Erhvervsstyrelsen har i november 2023 
udgivet en vejledning, der henvender sig 
til virksomheder, der måler investerings-
ejendomme til dagsværdi efter årsregn-
skabslovens § 38. Vejledningen erstatter 
Erhvervsstyrelsens tidligere notat fra 
2009. Vejledningen, som indeholder vig-
tige retningslinjer, kan findes på erst.dk



straksafskrivning 2024 
Maksimumgrænse for  
straksafskrivning af  
småaktiver  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  33.100 kr. 

befordringsfradrag 2024 
0-24 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 kr. 
24-120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   2,23 kr.
Over 120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1,12 kr. 

kørselsgodtgørelse 2024 
Egen bil eller motorcykel pr. km 
Indtil 20.000 km .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   3,79 kr. 
Over 20.000 km  . . . . . . . . . . . . . . . .  2,23 kr. 
Egen cykel eller knallert pr. km  . . . . .  0,62 kr. 

arbejdsgivernes  
dagpengegodtgørelse, 2024 
Pr. dag:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 940 kr. 

sygedagpenge 2024 
Max. pr. uge:  . . . . . . . . . . . . . . . . .  4.695 kr. 
Yderligere oplysninger: www.bm.dk 

rejsegodtgørelse 2024 
Logi – efter regning eller pr. døgn .  .  .  .  . 246 kr. 
Fortæring pr. døgn  . . . . . . . . . . . . . . . 574 kr. 
Tilsluttende døgn pr. time  . . . . . . . .  23,92 kr. 
Fri morgenmad .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   86,00 kr. 
Fri frokost  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  172,00 kr. 
Fri middag  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  172,00 kr. 
25 pct. godtgørelse  . . . . . . . . . . . .  143,50 kr. 

nettoprisindeks 2023-24 
Januar 2024  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .118,1 
December 2023 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 117,2 
November 2023 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 117,8 
Oktober 2023 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 118,3 
September 2023.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  118,0
August 2023.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  118,3
Juli 2023 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 119,2 
Juni 2023  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 117,6
Maj 2023 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 117,2
April 2023 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 118,7 
Marts 2023 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 118,3
Februar 2023 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 118,5
Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden  
(basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100. 

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser

vigtige datoer

godt at vide

marts 2024

01.    Halvårsmoms (små), kvartalsmoms 
(mellem), EU-salg uden moms 
(kvartal) 

11.    A-skat & AM-bidrag (SMV), indberet-
ning af eIndkomst (SMV) 

15.    Lønsumsafgift (måned), feriekonto 
timeløn (lønperiode efter d. 16.) 

20.    Acontoskat, 1. rate (selskaber), 
B-skat & AM-bidrag (selvstændige), 
månedsmoms (store) 

25.    EU-salg uden moms (måned) 

27.    A-skat & AM-bidrag (store), feriekonto 
timeløn (lønperiode senest d. 15),  

29.    Indberetning af eIndkomst (store) 

31.    Moms One Stop Shop (måned) 

april 2024

10.    Indberetning af eIndkomst (SMV), 
ATP-indberetning 1. kvartal, A-skat & 
AM-bidrag (SMV) 

15.    Feriekonto timeløn (lønperiode 
efter d. 16.), lønsumsafgift (måned + 
kvartal) 

22.    B-skat & AM-bidrag (selvstændige) 

25.    EU-salg uden moms (måned) 

26.    Månedsmoms (store) 

30.    A-skat & AM-bidrag (store), ferie-
konto timeløn (lønperiode senest d. 
15.), Moms One Stop Shop (måned + 
kvartal), indberetning af eIndkomst 
(store) 

maj 2024

01.     Årsopgørelse (personer) 

07.   ATP-betaling, 1. kvartal 

10.    Indberetning af eIndkomst (SMV) 

13.    A-skat & AM-bidrag (SMV) 

15.    Lønsumsafgift (måned), feriekonto 
timeløn (lønperiode efter d. 16.) 

20.    B-Skat & AM-bidrag (selvstændige) 

27.    Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (måned) 

31.    A-skat & AM-bidrag (store), Ferie-
konto timeløn (lønperiode senest d. 
15), Moms One Stop Shop (måned), 
indberetning af eIndkomst (store) 

juni 2024 

03.    Kvartalsmoms (mellem), EU-salg 
uden moms (kvartal) 

10.    A-skat & AM-bidrag (SMV), indberet-
ning af eIndkomst (SMV) 

14.    Feriekonto timeløn (lønperiode efter 
d. 16.) 

17.    Lønsumsafgift (måned) 

25.   Månedsmoms (store), 26. EU-salg 
uden moms (måned) 

28.    A-skat & AM-bidrag (store), ferie-
konto timeløn (lønperiode senest d. 
15.), Moms One Stop Shop (måned), 
indberetning af eIndkomst (store)


